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1. vilikoe, 16.10.2015

Kokeessa saa kdyttad laskinta, joka ei ole ohjelmoitava. — W

1. Laske kuvan piirin 1dhdejannite eli emf £ ja vastuk- —Hr X 6000
sen resistanssi R. ' ' . 6.00A

2. Ukkospilven alaosa on 1200 metrin korkeudella ja
sen varaus on negatiivinen (voit késitelld sitd ison tason muotoisena varauksena).
Maan pinnan varaus on positiivinen. Sihkokentén suuruus pilven ja maan vélilld
on 3.0-10* V/m. a) Minki suuntainen séhkokenttd on? b) Kuinka suuri pilven ja
maan vilinen potentiaaliero (jinnite) on? ¢} Kumman potentiaali on korkeampi,
pilven alaosan vai maan? d) Hiukkanen, jonka varaus on —e (e on alkeisvaraus),
siirtyy pilven alacsasta maahan. Laske sdhkdkentin tekemd tyd hiukkaseen joulei-
na. -

3. Kuvassa on yhden kierroksen johdinsilmukka, jonka
side on 10.0 cm. Magneettikentti on tasainen ja kohti-
suoraan paperin tasoa vastaan (sinusta paperiin piin, kun
t > 0). Magneettikentéin komponentti paperiin p&in on
0.0120 T+ (2.00-10* T/s%)#3, eli se siis kasvaa ajan funk-
tiona, kun ¢ > 0. Silmukan resistanssi on 567 2. a) Aiheut-
taako sihkomagneettinen induktio virran vasta- vai myd-
tapdivadn? b) Laske virran suuruus hetkelld ¢ = 6.00 s.

4. Varaus on jakautunut tasaisesti hyvin pitkdn sylinterin muotoiseen tilavuu-
‘teen: varaustiheys on vakio kaikkialla sylinterissi. Sylinterin side on 5.67 cm ja
varaustiheys on +1.23 4C/m®. Laske varausjakauman aiheuttaman séhkokentin
suuruns etéisyydelld 7.89 c¢cm sylinterin keskiakselista. Minkd suuntainen kentté
on? Huom! Ratkaisun pit4é lahted, Gaussin laista ja perustelujakin pitéisi 16ytys
ritttavasti. '

5. Johtimessa kulkee virta 7 = 12.0 A kuvan
mukaiseen suuntaan. Johdin koostuu kahdesta suoras-
ta, pitkéstd osasta ja R-sdteisen ympyrian neljinnek-

"sestd (R = 0.230 m). Laske virran aiheuttaman
magneettikentéin suuruus ja suunta pisteessi P ldh-
tien liikkeelle jostakin arkin kdidntopuolen peruslais- <l l
tlah . . . W&Mdi\aﬁlov«-h. R P

.Kaavoja ja vakioita kadantépuolella!




